

題目：浸入耶穌

經文：使徒行傳十九章 1-7 節

上次我們看了百基拉和亞居拉這對夫婦，他們在以弗所認識了從亞歷山太來的亞波羅，他們接亞波羅去他們家，將上帝的道和亞波羅相互討論，讓這位傳道的年輕人對上帝的道更加清楚正確。在十八 25 說到亞波羅已經在主的道路上被指教過，靈裡燃燒，正確講論耶穌，教導人。只是這位亞波羅單曉得約翰的洗禮。今天我們繼續看的十九章，就談論了洗禮的問題。

使徒行傳十九章 1-7 節

v.1 亞波羅在哥林多的時候，保羅經過了上邊一帶地方，就來到以弗所。在那裡遇見幾個門徒。

v.2 問他們說：你們信的時候，受了聖靈沒有。他們回答說：沒有，也未曾聽見有聖靈（賜下來）。

v.3 保羅說：這樣，「你們受的是甚麼洗呢」（你們受浸 eis 進入甚麼呢）。他們說：「是」（eis 進入）約翰的「洗」（浸）。

v.4 保羅說：約翰所「行」（浸）的是「悔改」（思想轉變）的「洗」（浸），告訴百姓，當信（eis 進入）那在他以後要來的，就是（eis 進入）耶穌。

v.5 他們聽見這話，就「奉主耶穌的名受洗」（受浸 eis 進入主耶穌的名）。

v.6 保羅按手在他們（頭）上，聖靈便「降」（來）在他們身上。他們就說「方言」（舌），又「說預言」（作先知講道）。

※舌，有「話語」之意，在聖經中指從聖靈而來的語言，與徒二說「別國的話」不同。這裡的方言，可以視為「靈語」。

※作先知講道，指聖靈附在人身上，人被聖靈引導所說的話。

v.7 一共約有十二個人。

在這段經文中，我們看到有多次出現「進入」，希臘文 eis，若用英文翻譯就是 into，但是我們也發現中文都沒有翻譯出來。保羅的觀點，浸禮的意義乃是受浸進入耶穌基督，在羅馬書六把「進入」譯為「歸入」，六 3「豈不知我們這受浸『歸入』基督耶穌的人，是受浸『歸入』他的死麼。所以我們藉著浸禮『歸入』死，和他一同埋葬。原是叫我們一舉一動有新生的樣式，像基督藉著父的榮耀從死裡復活一樣。」浸禮，是進入耶穌基督裡面的一種神秘的儀式，受浸的人就是與耶穌同死，同活。

一、約翰的洗

v.4 保羅說：約翰所浸的是思想轉變的浸，告訴百姓，當信（eis 進入）那在他以後要來的，就是（eis 進入）耶穌。

保羅告訴這十二個人，他們接受了約翰的浸禮，然而約翰的浸禮是要人思想轉變，轉變什麼呢，就是要告訴百姓，他們要相信在約翰之後來的耶穌，他們必須要受浸進入耶穌才對。從這樣看起來，約翰的浸主要的目的是要人「思想轉變」，但卻沒有使人得到拯

救，可以離棄罪惡，行走在光明，享有永生的功效。在那個時代，約翰要猶太人轉變他們的思想，認識到自己的行為充滿罪行，要他們受浸，以赦免他們的罪。今天，我們已經沒有約翰的浸禮，但是「思想轉變」對於一個人從不信耶穌，變成信耶穌，還是非常重要的。不信耶穌的，要認識到自己是罪的人，我們有太多的罪，阻擋了我們與神的關係，也蒙蔽了我們領會神的帶領，我們最大的罪就是不認識神，沒有體會自己需要神。例：我高中畢業，功課不好，眼看大學考不上一間，我看見信主的人有幫助人的熱情和喜樂，我感覺自己需要神，如果這位耶穌能給我面對困難的力量和喜樂，我願意試試看來信祂。直到今天，我仍然感覺很需要耶穌，感謝耶穌，陪伴我度過這麼多年的歲月。

二、浸入耶穌

v.5 他們聽見這話，就受浸 eis 進入主耶穌的名。

他們受浸，是「進入」主耶穌的名，而「主耶穌的名」就是指主耶穌。受浸，是要進入主耶穌，換句話說，受浸是開始與主耶穌產生神秘的連結，進入祂裡面。就像保羅在加拉太書二 20 說「我已經與基督同釘十字架。現在活著的，不再是我，乃是基督在我裡面活著。」這樣深刻的連結，就像自己的老我不再活著，完完全全活出基督的樣式。

我們都是受過浸禮或洗禮進入耶穌的人，但是我們會發現，我們稍微不留意，那個老我就會跑出來，活出不是基督的樣子。

例：老師不願意讓我十月份申請學位考，用教授的威權壓我，我很沮喪，很氣憤。情緒很不好，回家又找不到好的停車位，隔天必須繼續找車位。正在找車位，開得比較慢，有一輛車在後面按喇叭，緊跟著我，我很生氣，故意踩煞車，讓他在後面緊急煞車。我為自己的舉動很後悔，但已經做了，車後面還貼著「魚」和「耶穌愛你」，真對不起耶穌。原來自己是這樣容易被激怒，老我一下子就跑出來了。

我們必須時刻與耶穌有親密的連結，否則我們很難活出耶穌的樣式。

三、聖靈來身

v.6 保羅按手在他們頭上，聖靈便來在他們身上。他們就說靈語，又作先知講話。

通常，我們很容易就把受浸和這裡的聖靈來在他們身上連在一起，而使自己有些疑惑，為什麼我受浸之後，沒有這樣的經驗呢，甚至，有人按手在我身上，我也沒有聖靈來在我身上的感覺。哪裡出了問題？

我們要知道，受浸和聖靈來在人身上，並不是一定會有的連結。使徒行傳二 38 彼得說：「你們各人要悔改，奉（epi 以..權限上）耶穌基督的名受浸，叫你們的罪得赦免，就必領受（將來式）所賜的聖靈。」從使徒行傳的每個記載，我們就會發現聖靈何時臨到，是沒有一定的程序和時間的，有時使徒按手，便有聖靈（徒八 17 撒瑪利亞），有時受了浸，沒有說到聖靈來（徒八 38 太監），有時還沒有受浸，聖靈就來了（徒十 44 哥尼流）。聖靈有絕對的主權，何時臨到我們，這也關係於我們追求的心，熱切追求聖靈外顯的人，也會比較容易得著這樣的恩賜，但也有人沒有追求，很意外的得著靈語的恩賜。

例：德國同學克勞帝亞在毫無預備的情況突然說起靈語，她的教會並不鼓勵人這樣追求，她也沒有想要有，這個經驗反而使她感到害怕，求主不要再給她。

例：我看教會的弟兄姊妹會靈語，覺得作傳道人還不會，很丟臉，於是努力求。神讓我看見自己的心態不正確，我從此不刻意追求，只求主賞賜給我明白聖經的恩賜。

另外，我們還要知道，使徒行傳是一卷特別強調聖靈在人身上外顯的書，其他的書信並沒有那麼強調聖靈顯現於外的作為，如說靈語，作先知講道。我認為，我們要追求聖靈在我們身上工作，但是不要過於熱衷於追求外顯的恩賜，因為外顯的恩賜很吸引人，但卻不能代表一個人的靈命，追求內在的降服，更加重要，是一個人靈命的根基。內在的降服就是「活著不再是我，乃是基督在我裡面活著」，這樣的生命才是可貴和持久的。

願神賜福每一位，我們都受浸進入耶穌基督，與他同死，同活。